

ABONAMENTELE

toată țara, pe an 40 lei
pe 6 luni 22 lei
pe 3 luni 12 lei
străinătate pe an 60 lei

Articolele se primesc la Administrație.

Capitală 10 bani număr
Districte 15 bani număr

TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80
Reclame pag. III 1 50
" " II 2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oepelik, Stubbe-stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémenc 4 A. Lorett, rue S-tei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc
Manuscrisele neimprimate se ard.

pentru a nu înceta cu trimiterea ziarului. Domnii abonați de județe sunt rugați să bifeze și să plătească a trimitere costul abonamentului.

București, 25 Maiu 1883

Când vorbim de adunătura de paraziți lacomi, ignoranți și malonești care se compune partidul d-lui A. Rosetti, *Pseudo-Românul* ne vine în gând că: națiunea ar trebui să fie curată de corupțiune, pentru a suferi o asemenea stare de lucruri. *Regamus consequentiam.*

Incult este poporul nostru — e ignorat, și pentru că e incult, se ridică gunoarele sociale de-asupra lui; incult nu este încă.

Incultismul semidoctismului, a culturii superficiale, consistă în admindarea formelor esteriore ale civilizației fără a fi pătruns fondul și ideile.

Poporul își selectează oamenii conducători după un principiu de ordine; a cel principiu e *fundamentum divisionis*, e punctul de vedere din care el judecă oamenii și preferările. În evul mediu când se trăia în resboae, vitejia era principiul în virtutea căruia un om se ridica din mijlocul poporului în sus; azi principiu în virtutea căruia oamenii ar fi să se ridice, ar trebui să fie munca fizică și cea intelectuală; dar munca, nu aparentele muncii; producerea reală, nu speul gândirea proprie un plagiatul, sinceritatea, nu aparentele onestității; vitejia, nu pretextarea virtuții.

Prințur pentru că un popor să preferă exact valoarea muncii fizice și intelectuale, se cere un grad de cultură pe care al nostru nu îl are încă. O spunem încă odată: să fim și indolent ca toate popoarele din epoca cea mai rea, să trecem din barbaria sănătoasă în cultura sănătoasă; judecata să veștig să se desechilibrat fără a fi îndreptată printr-o judecată nouă, deci să a lua aparențele drept fond, să vede că d. C. A. Rosetti e ro-pentru că se numește „Român” și a l' crede patriot, pentru că sa singur se proclamă pa-

trădătorul numindu-se erou, lașul geniu, pungașul mare finanțar, panglicarul om politic, căruia prințur negustor, speculantul de idei și principii și speculanta de sine și de onestă, judecata poporului noastră falsificat din ce în ce, și, la forma sferelor sale ideale, el a pierdut purtutindenea punctul de plecare, încetos, principiu genetic, *fundamentum dici ionis.*

Incult de putred și de mincinos e omul pe care d. C. A. Rosetti l'a ridicat împrejurul său, încât e de ajuns să nevă să intre în contact cu el să vrea să voteze pentru un om spre a deveni necinstit.

Incultă ne place totdeauna a ilustra-le noastre cu exemple concrete,

vom cita scandaloasa alegere a d-lui Tache Giani la Dâmbovița. Acest fost ministru de justiție, acest om învățat la Paris, de la care s'ar fi putut aștepta o corectitudine formală măcar în purtarea politică, ne dovedește pur și simplu că e un speculant venetic, lipsit de orice scrupule, prin modul în care a fost ales.

Intre alegătorii săi vedem:
17 funcționari ai guvernului
2 alegători fără cens legal
și în fine ca culminație:

6 alegători fără nici un cens.
De acești din urmă ne vom ocupa în special.

Întâi sunt cei trei frați Chrysenghis, nepoți ai d-lui Giani, căteși trei cu studii făcute în străinătate, cărora cultura și creșterea lor aleasă le-a permis a vota în *conștiință* pentru unchiul lor în virtutea unui act fals de cumpărătură a unui pământ al bisericii din comuna Baldana.

Apoi vin frații Dimitrie și Scarlat Ghica — fiii d-lui John Ghica (sau a *prințului*, cum îi place a se numi fostul *beiu* de Samos). Acești d-ni nu posedă o *palma* de pământ în Dâmbovița și cu toate acestea au votat ca proprietari ai unor părți din Gherghani.

O probăm.
La tribunalul județului Dâmbovița sunt înregistrate, în noemvrie 1881, două acte de renunțare ale fraților Scarlat Ioan Ghica și Dimitrie Ioan Ghica — identice în privirea formei, neidentice în privirea cuprinsului, căci prin fiecare din ele frații renunță, în favoarea tatălui, la părțile lor respective din Gherghani. Iată actul No. 592.

Act de renunțare
Subsemnatul Scarlat Ioan Ghica declar prin aceasta că moșia *Crângul-Lupului*, care face parte din moșia Gherghanii ce se făcuse donațiune mie de către părintele meu Ioan Ghica prin actul transeris de tribunalul Dâmbovița la No., astăzi *de-a mea bunăvoie și fără nici o rezervă**) din parte-mi, în cointelegere cu părintele meu, declar că renunț la această donațiune, considerându-se actul ca nul și de nul efect.
Asemenea, ca procurator al d-lui Ioan Ghica, autorizat cu procură autentică de tribunalul Ilfov, secția de notariat sub No. 1292/81, declar că d. Ioan Ghica, convenind cu mine asupra renunțării ce fac la donațiunea imobilului vorbit mai sus, *accepta această renunțare cu beneficiul ce-i acordă.*

Spre credință s'a făcut acest act care se va autentifica după cererea noastră de Trib. Dâmbovița, *făcând anotație și în registru în care se află transcrisă donațiunea.*
(Semnat) *Scarlat I. Ghica.*

În actul de renunțare No. 593 d. Scarlat Ioan Ghica, ca procurator al fratelui său Dim. Ioan Ghica, face o declarație analogă în privința moșiei *Săbieștii*, tot parte din Gherghani, ce-i fusese donată acestui din urmă.

Aceste acte, prețioase amândouă, sunt autentificate de trib. Dâmbovița. Declarația legală de autenticitate e semnată de președintele *Nanu Giani*, de d. A. Botea, de greșierul A. Stoicescu.

Actualul ministru plenipotențiar

*) Nici-nici electorală?

din Londra, d. Ion Ghica, donase fiilor săi aceste părți de moșie, *tocmai pentru că ei să aibă dreptul de-a vota în colegiul I.*

Venezând însă moșia Boldul (din R-Sărat) ovreiului galițian Solomon Zibalis, o avere dotală a trebuit asigurată în Gherghani, deci acele donațiuni, *făcute pentru a conferi drepturi politice*, trebuiau desființate, Gherghanii descăreați de ele.

Odată însă donațiunile nule și de nul efect, dreptul politic rezultând din ele e asemenea nul și de nul efect. Frații Scarlat și Dimitrie de doi ani încoace nu mai aveau dreptul de-a vota în colegiul I de Senat și Cameră la Dâmbovița.

Iată la cel hal ajunge cine intră în cărd cu C. A. Rosetti, Giani, Carada, Cariagdis și cum i-o mai fi chemând. La escrocherie politică, la usurpare de drepturi. Și aceasta s'a întâmplat în județul în care-a trăit omul cel mai drept, dușmanul a toată necinstea și a toată înșelăciunea, sfânt-adormitul renăscător al poporului românesc, Mateiu Vodă Basarab.

Iată cum se aleg *revizionistii* la noi! Iată cum țara vrea *revizuirea*! Iată cum. mână mănșind pe mână și amândouă obrazul, Guliță ajunge deputat al colegiului II de Dâmbovița.

Acest deputat are obiceiul de-a cita des Englitera. „La noi, în Englitera e așa ș-așa și pe dincolo.”

Un țeran din Gherghani găsisse niște ouă de cioră. „La noi, în Englitera un asemenea ou costă 6 pân'la 7 franci.”

La noi, în România, semănța de ciorovină e mai ieftină: dovadă mulțimea de pui sburătăciți în dealul mitropoliei. Asta e pozitiv.

Dar oare — la voi, în Englitera votează cineva în colegiul I pe baza unor acte de donațiune nule și de nul efect? La voi, în... Englitera, fură cineva dreptul unui județ *eminamente istoric* de-a se reprezenta în sfatul țerii în favorul unor venetici pripășiți ca Tache Giani? La voi, în... Englitera, Cariagdis l' chiamă pe lordul-mayor al Londrei, C. A. Rosetti pe șeful partidului liberal? La voi... în Englitera, plebea Tarigradului domnește în toate și peste toate?

„Ori te poartă cum ție vorba, ori vorbește cum ție portul.”
Dacă la voi, în Englitera, predominarea îndelungată a onestiei rase anglo-saxone și ținerea morțișă la tradițiile trecutului, la legea și limba strămoșilor, au făcut din acea țară cea mai puternică din lume, tot astfel și la noi, în România, predominarea poporului român, a tradițiilor lui de drept și istorice, va duce această țară la culmea puterii, pe care i-au merit-o Dumnezeu.

Așa e d-le C. A. Rosetti!

Faceți averi, vă creați gloriole de-ozii, vă credeți mari în închipuirea d-voastră! Dar va veni o zi în care o ușoară suflare a pieptului acestei țeri va spulbera toată pleava din Bizanț, în nici prin vis nu va trece ge-

nerațiilor vittoare, că un C. A. Rosetti a fost *posibil* măcar pe pământ românesc.

Precum marii și înțelepții Egipțeni, gonind pe Hyxoși, au nimicit orice urmă ce-o lăsase pe pământul sfânt al riului cu isoarele necunoscute, tot astfel o generație mai bărbată va sdrobi toate urmele ce le faceți pe acest pământ.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Paris, 4 Iunie.—Adunarea generală a acționarilor canalului de Suez s'a ținut azi. Raportul general asupra situației companiei înfățișat de d. Ferdinand de Lesseps și aprobat de cei trei adminstratori englezi, constată că un acord complet există în tot-d'auna între compania canalului de Suez și cabinetul englezesc. Compania a hotărît de a executa ea însăși o indoită cale maritimă; are deja pământuri destule pentru executarea acestui proiect; cu toate astea e de dorit d'a obține noi concesii de pământ, pentru ca al doilea canal să fie construit în cele mai bune condiții posibile. Negoțieri au început în acest scop cu Englitera și promit a ajunge la o soluțiune favorabilă.

Berlin, 4 Iunie.—Camera deputaților. —Răspunzând la interpelarea deputatului polonez Stabblewsky în privința unei hotărâri a guvernului din Posen ordonând ca învațământul religios se va face în limba germană în toată provincia Posen, Ministrul cultelor zice, că guvernorul din Posen, după ordinul ministerului, a revocat deja hotărârea sa. Ministrul adaogă că speră ca un asemenea caz să nu se mai reînnoiască.

Berlin, 4 Iunie. — *Gazeta Germaniei de Nord* zice că e autorizată d'a declara că este o curată invențiune noutatea dată de unele ziare germane că principele de Bismark ar fi cerut unui eminente juriscult opiniiunea sa asupra cestiuni d'a ști dacă și cum tratatul federal de la 1871, pe care sunt întemeiate instituțiile imperiului german, se poate desfăca.
Gazeta oficioasă desminte asemenea că principele de Bismark ar fi declarat că d'isolvarea Reichstagului va fi urmată de evenimente tragice.

CRONICA

Bricul român *Mircea*, ducend într-ensul pe elevii școalei fiilor de marină din orașul Galați, despre care am anunțat că plecase la Braila și Macin, s'a întors în acel port. De la Galați Duminică 23 Mai, la orele 12, acest bric, de astă-dată sub comanda d-lui l.-colonel Urseanu, însoțit și de d-nii capitan Irimescu, locotenenții Mănescu și Barbieri, împreună cu elevii școalei de marină, a plecat la Sulina și Constanta; iar de acolo va pleca în excursiuni în jurul mării Negre. Acestă călătorie, monita a servi de școală practică pentru elevii de marină, va dura trei luni de zile, anunță *Posta*.

Acealș ziar gălățean comunica: Sâmbătă, 21 Mai, pe la orele 11 din noapte, evreul Lupu Sindovici, de profesie croitor, domiciliat la Podul-de-piatră, ducendu-se în strada Movila la veduva evreică Ruhala, și înșelându-o ca să-i dea pe fitea ei Malca, în etate de 11—12 ani, pentru a o învăța croitoria, mama fetei increzându-se în Sindovici, a dat o. Evreul Sindovici, însă, ducend o acasă la el, a desvirginat-o.
Parchetul a constatat fapțul; ear faptașul este arestat.

Consiliul nostru comunal va fi de sigur dizolvat, se zice, la începutul lunii lui Iunie, din cauză că unii dintre membri cei vechi nu se mai bucură de favoarea stăpânirii.

Gavrnul a cerut Camerii sporirea cu 809,923 lei a fondului prevăzut în buget pentru credite suplimentare și extraordinare, precum și un credit nou de 600,000 lei pentru lucrările necesare la punerea în aplicare a legii silvice.

Cu începere de la 26 Maiu (7 Iunie) poșta pentru Constantinopol va porni din București Joia și Duminica, cu trenul ce pleacă la Giurgiu din gara Tîrgoviște, la orele 8 și 10 m. seara.

Așa dar, corespondențele pentru Constantinopol, ca să se poată expedia la destinație în aceleși zile, urmează să fie depuse la poșta Joia și Duminica cel mult până la orele 6 seara.

Domnu Marin Petrescu s'a confirmat ajutor primarului comunei urbane Tergu-Jiu din județul Gorj.

Domnu Nicolae Petroviciu este numit în funcțiunea de comisar al guvernului pe lângă casa de credit agricol din județul Covurluiu, în locul domnului Costache Anastasiu demisionat.

S'a decretat regulamentul pentru aplicarea legilor relative la construcțiunea, administrațiunea și exploatarea căilor ferate ale Statului.

Aflăm că vineri se va concentra armata permanentă pe platoul dela Cotroceni. Este interzis ofițerilor d'a intra în oraș fără consimțimentul comandantului. Nu înțelegem această măsură. Vom reveni.

D. Alexe Marin, profesor la Universitatea, s'a ales din nou decan al facultății de științe din București.

Națiunea e informată că fostul ajutor de primar Ștefanescu, acuzat de complicitate în furtul de la primărie, s'a arestat împreună cu o femeie, care se crede că s'a împărțit din bani sustrași. Cinci dintre consilierii comunali au demisionat. Indignația cetățenilor contra celor din capul afacerilor locale a ajuns la culme.

În noaptea de 3—4 Maiu curent, individul Grigore Calistrovski din comuna Banca județul Tutova, a fost trântit la pământ de un bivol al domnului Lascar Costin din acea comună, și, după cât-va timp, numitul individ fiind bătrân și slab a murit.

În ziua de 5 Maiu curent, pe moșia Ciocani, județul Tutova, a căzut o ploaie torențială, care a cauzat stricăciunea pomilor și viilor; a distrus cu desăvârșire some-năturile la locurile numite Cortojeni și Branșiștea și a înecat un vițel, care se afla în dosul casei proprietății.

În ziua de 18 Maiu curent, orele 6 după amiază, elevul școalei normale din Barlad, Stoicescu Letfer, fiul lui Stoica Hârju din comuna Dănuștii, județul Râmnicu-Sărat, scaldându-se cu alți camarazi ai săi în riul Barlad din sus de oraș și fiind tras de curent la adânc, s'a înecat; peste o ora cadavrul găsindu-se, s'a scos și s'a transportat la cimitir.

Precum am anunțat, societatea „Furnica”, a organizat o serbare în grădina Cismegiu, în zilele de 25 și 26 Maiu, cu scop de a și mari capitalul spre a înființa un atelier de țesătorie.

Incoronarea Tarului

Ziua de 15 (27) mai

INCORONAREA SI UNGEREA

Mosca, 3 ore 1/2 p. m.

(Urmare si fine)

Accastă sală s'a zidit la 1494 și s'a restaurat pentru ungera lui Alexandru III. Zidurile și cele patru mari și patru mici bolte, ce formează plafondul, sunt acoperite de frescuri frumoase.

Pe jos e întins un magnific covor în stil vechiu rusesc, făcut din bucați de diferite culori cu proderii de mult gust. Acest covor e opera damelor din mânăstirea Ivanovna din Mosca.

Tronurile sunt copiate fidel după tronurile din catedrala *Adormirea Maicei Domnului*. — Alături pe o mică masă stau numai două servicii. Aci va avea loc banchetul Maj. Lor.

Oaspeții se așază la trei mese paralele; pentru ca oaspeții să nu fie cu spatele la Maj. Lor, sunt puse servicii numai de-o parte a meselor. — De-a lungul pereților stau puse vechi obicei rusesc — lași acoperite cu draperii brodate.

În colț la stânga intrării se ridică o estradă pentru orchestră și coruri.

Sala e luminată prin trei mari candelabre cu câte 200 luminări și prin alte 20 cu câte 12 luminări.

Maj. Lor, după ce s'au fost retras un moment în apartamentele lor; au venit în această sală cu un ceremonial tot așa de impozant cași al cortejului de afară, purtând mantalele imperiale, coroanele, sceptrul și globul.

Corpul diplomatic, membrii consiliului de stat, înalți cler, adjutanții, generalii, toți demnitarii și damele invitate la banchet, toți stau înșirați lângă mese: damele la stânga, clerul și demnitarii la dreapta.

Maj. Lor imperiale urcă treptele estradei tronului și se pun la masă, împărăteasa la stânga împăratului. În dosul tronurilor steteau marii funcționari ai Curții: între tronuri stetea comandantul regimentului gardei de cavalerie cu spada în mână și chivera în cap.

La picioarele tronului, de ambele părți, erau patru oficeri de gardă călare și pe capetele ultimei trepte a tronului doi herolzi de arme.

În urma ordinului dat de împăratul, ministrul de finanțe a prezentat împărătesei medaliile bătute de

ocazia încoronării, cari apoi s'au împărțit persoanelor ce se găseau în sală.

Atunci a început una din acele ceremonii cari te duc, fără voce, la alte epoci în lumea de altă dată.

Din ordinul Împăratului, toți cei ce au fost înalți demnitari și funcționari titrați. S'au pus să îndeplinească funcțiunile ce sunt de ordinul lăsat pentru servitori.

Sub conducerea maștrilor de ceremonie și, după ce s'au înclinat, părăsirea sala pentru a lua bucatele aduse de ofițeri superiori. Înaintea bucatelor mergea prințul Dolgorukoff și erau însoțite de fiece parte de doi ofițeri din cavalerii-garzi, cu sabia în mână.

Bucatele aducându-se, împăratul a depus coroana, sceptrul și globul, pe pernele ce i s'au înfățișat de către înalții demnitari, și Mitropolitul din Mosca a binecuvântat masa.

După întinul serviciu corpul diplomatic și toate persoanele din suita prinților străini ne luând parte la banchet au salutat și s'au retras d'andarătele.

După această retragere, banchetul a devenit mai intim și național. Când Împăratul a cerut să bea pentru întâia oară, o salvă de artilerie a anunțat populațiunilor acest eveniment. O serie de toast, regulate mai dinainte, a sfârșit masa; la fiece toast răspundea o salvă de tun.

După banchet, care a început la orele 3, împăratul s'a dus în sala Sft. Andrei spre a depune insemnele imperiale. Apoi M. M. L. L. s'au retras în apartamentele lor.

Bătăia în armată

Pe câmpu Cotrocenilor, în fața palatului regal, se afla în tabără regimentul al 6-lea de doborâți, compus în mare parte din tineri Bucureșteni, cei mai mulți inteligenți și cu o educație oare care. Cei înrolați de curând se afla acuma în instrucție atât de practică cât și teoretică. Am aflat din sorginte pozitivă, că la unele companii din acest regiment soldații sint bătuiți și maltratați în modul cel mai barbar.

Pentru ca să nu crează cine-va că vrem să facem din aceasta o armă de opoziție, declarăm din capu locului, că nu învinovățim nici pe ministru, nici pe comandant divisiiei, nici pe comandant regimentului și nici măcar pe cel din urmă supt-locotenent din acest corp, căci ni s'a asigurat că bătăile se aplică numai de către sergenți și caporali în lipsă și fără știrea ofițerilor; și dacă cei insultați și bătuiți nu reclamă, cauza este că le e teamă de suferințe și mai mari.

Aceste informațiuni le avem de la parinți și de la alte rude ale acelor soldați

și care ne-a rugat ca să denunțăm noi faptul prin presă, căci și lor le e teamă să nu expuie pe copii la persecuțiuni. Aceasta este cauza că nici d. comandant al aceluși regiment, nici d-ni comandați și ofițeri de companii n'au aflat nimic până acuma.

Mai cu seamă la unele din acele companii sunt niște sergenți fără suflet, niște adevărați *bașibuzuci*, care aplică adevărate torturi. Nu numim azi pe nimenea, că ne place a crede, că cei în drept nu vor rămâne nepăsători față cu această denunțare. ei dorind în sinceritate constatarea și pedepsirea faptelor, vor căuta a lua informațiuni în mod confidențial, singura cale d'a dovedi mai sigur adevărul.

Este foarte trist, că nu s'a putut stărpi până azi aceste maltratări revolțoare, atât de des semnalate de toate ziarele fără deosebire de culoare politică; și dacă asemenea lucruri se potrec în București, în fața palatului regal, ce oare trebuie să fie pe la corpurile din garnizoanele de prin provincie?!

(Resboiul)

Din Districte

Inundație. — În ziua de 11 Mai curent, din cauza debordării Oltului, au fost inundate livezile și semănăturile locuitorilor din comuna Drăgănești și Frunzaru, județul Olt. cauzându-li-se mari pagubi.

Sinucidere. — Duminică, 14 Mai curent, s'a sinucis cu o pușcă locuitorul Tasu Dimciu, econom de vite din cătunul Perveni, pendinte de comuna Tusla, plasa Mangalia, județul Constanța.

Din cercetările făcute la localitate rezultă că numitul și-a curmat zilele din prea multă intristare care l'acoprinsese din cauza morții tatălui său departe pe densusul, în Rumelia.

Impușcat din greșea! — La 15 Mai curent, juna Dobra, fiica lui Nicolae Rusu din comuna Bănești, județul Buzău, în etate de 21 ani, pe când se afla în pădure cu alte fete, a fost fără veste impușcată de o băiat ca de 15 ani, care umbra cu o pușcă în mână. I s'au constatat mai multe răni de alică la umărul drept, obraz și la un deget al mânei drepte, din cari numai 6 sunt mai grave, cu toate acestea se speră însănătoșirea. Poliția judecătorească s'a sesizat de afacere.

Miscări în administrație

Sunt numiți:

Domnu Constantin Plitos, fost sub-prefect sub-prefect la plasa Zeletin, județul Tecuciu în locul vacant.

Domnu Gheorghe Dumitrescu, fost sub-prefect, sub-prefect la plasa Berheciu, județul Tecuciu, în locul vacant.

Domnu Gheorghe Costescu, fost polițaiu, la orasul Focșani, județul Putna, în locul domnului C. Chivu, care rămâne a se chema în altă funcțiune.

Domnu Costache Mihăilescu, actualul

comisar pe lângă poliția orașului Turnu-Magurele, județul Teleorman, polițaiu la orașul Ruși-de-Vede din același județ, în locul domnului Alexe Atanasiu demisionat.

Domnu Alexandru Ghiasta, comisar polițienesc la culoarea de Roșu din orașul Brăila, județul Brăila, în locul domnului Ioan Petrescu.

Domnu Vasile Popescu, comisar polițienesc la culoarea de Galben din orașul Brăila, județul Brăila, în locul domnului Ilie Țințulescu.

Domnu Nicolae Rătescu, sub-comisar clasa I pe lângă prefectura poliției capitalei, în locul vacant.

SERVICIUL CREDINCIOS

S'a acordat medalia *Serviciul credincios*, următoarelor persoane:

Medalia de aur: Domnului Nicolae Crupenschi, vechiu funcționar în județul Bacău. Domnului Lupu Crupenschi, polițaiu orașului Bacău. Domnului Ghiță Pavli, sub-prefect în județul Bacău. Domnului Vasile Cancicov, secretarul comitetului permanent al județului Bacău. Domnului Gheorghe Negulescu, vechiu controlor în județul Bacău.

Medalia de argint: Sergentului Marin Stan. Soldatului Păun Constantin din regimental 2 călărăși.

ACTE OFICIALE

Domnu V. Nădejde a fost numit controlor fiscal în locul domnului I. Apostolescu, trecut în altă funcțiune.

Domnu V. Grănescu eete numit controlor fiscal în locul domnului St. Nădejde destituit.

Domnu inginer ordinar clasa II Z. Marinovici s'a numit în postul de inginer diriginte la porturile din Teleorman.

Domnu Petre Iliescu, conductor clasa I, s'a numit în serviciul porturilor din județul Dolj.

Domnu Pantele I. Ionescu, vechiu funcționar, actual copist la biurul porturilor din administrațiunea centrală a ministerului, s'a numit în postul de arhivar și registrator la divisiunea II de minister.

REVISTA ZIARELOR

Binele public respinge atacurile ziarelor oficioase, îndreptate contra Opoziției unite, ce luptă numai în scopul de a restatornici domnia legilor și înălțarea moralității publice. Dar ori ce guvern despotice și mai ales al d-lui Brătianu, având ca deviză axioma machiavelică: desbină și vei domni, nu poate decât să arunce anatema ori unde vede că se

unesc doi oameni pentru un scop comun. „Românul“ se miră de urea opoziției! Dar Roșii nu s'au nit oare cu oricine, numai să de nească? Inșă ei vor să le fie perm numai lor a face după plac, fără permite și altora să lucreze în re spre un scop salutar.

Națiunea arată, cum guvern mentalii și foile lor interpretează și cu rea credință unele cuvinte șefilor opoziției (ale d-lui Lahov servindu-se de ele drept argument că revizuirea legii electorale este necesitate. Revizionisti zic, că colegiele numeroase nu se influenț așa lesne ca cele restrinse. Dar aceasta nu e tocmai absolut adevăr. Sub Napoleon III colegiele numero se s'au lăsat a fi corupte, iar cele restrânse de sub Ludovic-Fil Deci totul depinde de modul cum vernul își implinește misiunea sa nostru însă falsifică tot, corupe de moralizează.

România liberă vorbește de alianța dintre Germania, Austria și talia și crede, că omul de fier, Bismark, vrea resboiu și resboiu va pentru că germanii se îmulse, trebuie bani și Bismark e preocupat de idea dominațiunii rasei germane supra celei slave.

Noi ce vom face?

Rusia va fi cu Franța.

Noi vom trebui să fim cu Rusia

Resboiul W. e îngrozit de starea actuală a agriculturii noastre și face apel la guvern să ia măsuri îndreptare, să se informeze cum să lucreze prin districte, spre a putea da ajutorul necesar la timp.

Suntem rugați a publica următorul articol intitulat:

Un răspuns D-lor Redactori ziarului intitulat „Emanciparea“

Citind cu multa atențiune jurnalul d-n. N. 1 de la 15 Aprilie intitulat „Emanciparea“ ce să zice că conține reviste științifice și literare, m'am mirat văzând că după unele serii de critice ale relor ce apar în toate clasele societății începând de la capetele încoronate și până la muncitorii plugari, meseriași și proletarii ai cărora nume ve declarăți apărători, nu găsiți nici un remediu de cât chemarea la revoluția distrugerea societății și improprietățile muncitorilor pe restul proprietăților împărțite, avere dobândită prin o muncă și economii și contribuție de sânge acelor mai multe din familiile istorice

ricit, ai o femeie care te iubeste. Ei bine! să schimbăm destinele noastre.

Aruncaiu o privire Leilei și primul generosul sacrificiu al fratelui meu. Said se îmbracă cu vestimintele mele. Eu ordonaiu să mi se transporte tesauzele pe o luntre venetiană ce cumpăraiu; trecui la bordul ei cu Leila, rădicaiu pavilionul publicii și mă depărtaiu cu semăna pe mare.

Cât pentru „Takimi-Bekai“, de atunci sub conducerea fratelui meu, descrie un semi-cerc împrejurul insulei și se îndreptă apoi către sud, ca și cum ar fi voit să atingă coastele Africeii. La această manoperă flota, care l'urmăria, schimbuă asemenea mersul său; și în curând dispăruse cu totul.

Unde a ajuns vasul meu de resboiu. Eată ce n'am putut ști nici o dată.

Mai târziu, desbarcând la Veneția aflai de la niște negustori, cari seseau asemenea din călătoria maritimă, că au fost martorii oculari la o luptă pe mare, între patru-spre-zece fregate și între un vas mic de resboiu. Bătălia sfârșită, nu mai era de

FOILETON

A 1002-^a NOAPTE

(Nuvelă fantastică)

M. JOKAY

VI

Atunci mă aruncaiu în profunzimea apii.

Aveam ghiulele de plumb la picioare, pentru a învinge mai iute forța de rezistență a undelor, și cu toate acestea cu greu dădui peste corpul ce mă precedase, adus de greutatea bijuteriilor. La slaba lumină a puscilor, isbucind în senul mării această viziune semăna unei regine din fabule, sburând către palatul său de cristal. Inșă, mai înainte de a ajunge la palatul său de cristal, reușii a o apuca de vârlul său, o atrăsei spre mine, și scoțând ghiulele de plumb de la picioarele mele, aduseiu cu iu-

teala fulgerului sarcina mea prețioasă la suprafața apei.

Norocul 'mi suridea. În loc de a mă găsi în mijlocul caicelor cari formau cortegiul nupțial, mă aflam la mică distanță de vasul meu. Oamenii mei ne scoaseră din apă și îndată apoi plecarăm pe mare cu iuteala vântului.

În turburarea generală, care urmase tunultului sərbării, pe când toată lumea nu se ocupa de cât a duce ajutor marelui vizir și fidanțatii sale, pe când se sileau a căuta pe această din urmă, nimeni nu observase că un vapor se dăpărta tăcut de la Capul-aurit.

Pe acest vapor, între brațele mele, fidanțata mea revine pentru a doua oară la viață.

Frumoasa Hafisem tremura din tot corpul seu în timpul acestei istorisirii.

Nu este într'adevăr un sentiment teribil, de a se simți iubită de un om capabil, pentru o femeie ce iubeste, să facă rebel marelui Sultan, mării, morții?.. de un om care face întâiu pe amanta sa să moară și

care o forțează apoi a reveni la viață pentru a deveni stăpânul și posesorul ei?

Ahmed urmă aventurile sale:

— Noaptea și confusiunea favorisară scăparea noastră. Cu toate acestea, în zori de zi, izbutiră a dezlega enigma. Mai multe persoane, la bordul luntrei nupțiale, recunoscușe trăsurile mele; asemenea ei 'și esplicară iute prezența vasului care sosi-se scara la Capul-aurit și disparțiunea lui în timpul nopții. Dar, chiar fără aceasta, piloții cunoșteau foarte bine vasul meu „Takimi-Bekai“.

Toate vasele de rebel din baia de la Besika rădicară ancora pentru a mă urmări. Kapitan-pașa se pune însuși în urmărirea mea cu 14 luntre.

Prada merita într'adevăr vânătoarea. Era un ce nepomenit, ca fiica Sultanului să fiă ast-fel răpită în mijlocul cortegiului nupțial, sub ferestrele palatului, și cu toate bijuteriile cu care era gălătită.

Ce puteau să valoreze toate acestea bogății? Nu știu nimic, și nu m'am informat nici o dată... De ce

nu le-am aruncat mai bine în mare!... Să'mi fi rămas cel puțin Leila mea!.. Ce 'mi păsa mie de diamantele sale? Eu chiar aveam atâtea, în cât era ceva fabulos! Tesauzele mele meritau cazna de a fi urmărit. Nu, nici o dată marea n'a legănat un așa prețios transport.

Până la strămoșii, lângă insula Cerigo, vântul ne fu favorabil; dar apoi se potoli și trebuia să ne silim mult. La înălțimea Corfului, insulă ce aparținea republicii Veneției, zăvirăm deja la orizonte luntrele vânătorilor noștri. Le vėzii venind una câte una, semănând cu niște paseri mari, negre, la orizonte, între cer și mare.

Fratele meu Said veni atunci la mine.

Din noi doi, el era cel mai bun; trăsurile lui semănau alor mele, însă inima lui era mai frumoasă de cât a mea.

— Frate Ahmed! 'mi zise el, noi nu putem scăpa cu vasul nostru. Dacă primim lupta, sgomotul tunului va da de știre tutulor porturilor și ne va tăia drumul... Sunt tēnēr și n'am pe nimeni în lume, tu ești fe-

Voitzi încă abolirea cu totul a re-
 care ne-a păstrat libertatea, auto-
 na în aceste timpuri prin învețat-
 morale și filosofice. Ei bine d-lor
 margini puțin a ve relata cele din
 și după cum văz nu aveți cunoștin-
 lectă de densa și nici de isteria ei.
 Para noastră din fericire până as-
 are proletari; toți au unde să și
 pu, o casă o grădină, locuri de mun-
 coșar cel mai sărac unde să a-
 și unde restul de muncă al pa-
 i l-au avut tot-d-a-una și îl are și
 a încă aș putea zice să vă dea și
 a jena ospitalitate gratis, precum
 ent'o ei de la ereditarii lor parinți.
 dintr'un district de peste Milcov
 strugerea recoltei care ziceți că a
 noarta populației de acolo, n'a pu-
 zoni de cât din întârzierea măsurii-
 de autoritățile locale pentru in-
 rea reului.

ca s'a văzut ivindu-se adesea ori și
 de libere ale Americii unde datează
 mulți ani cea mai democratică re-
 In o țară ca a noastră eminamen-
 olă nici o dată muncitorul nu va
 foame. Aflați d-lor o dată pentru
 nna că muncitorul plugar în cea
 re parte a țării a înțeles că bogă-
 este muca câmpului la care după
 urile și exemplele proprietarilor sau
 cu mult zel. Cei mai mulți nu
 ează numai pogoanele cu care s'au
 rietărit ei mai iau și alte atâtea și
 le muncește trăgând foloase prin
 productelor lor la garile apropiate
 export.

at pământ credeți d-v. că îl mun-
 nguri ori cu soția și copiii numai?
 elati, îl lucrează cu oameni cu plată,
 între ei ca și în toate clasele sociu-
 tuți fac miere cum zice Românul.
 și-au streinat și instreinează și as-
 mânturile cu cari s'au împroprietarit,
 a mai cumpărat pentru primul co-
 lte 11 pogoane pentru cel de al II-lea
 e, căci s'a permis ca un singur cap
 a fi muncitor să poată cumpăra 11
 e, ast fel o familie cum zic conser-
 pogoane, iar alții nu au poprit de cât

ce drept muncitoru ce nu poate mun-
 cat până la 5 pogoane singur prin
 eri cu plată să poată munci ori
 mult. Și eu un mic proprietar, căci
 un domen și care l'am cumpărat
 ani pământ plin de pădure balți
 acini după o muncă continue prin
 a de buturugi, prin facere de șanturi
 rație prin îngrășare indoidn prețul
 ului, am făcut ca mica proprietate
 luca evaluarea celor de clasa I-ea.
 u am drept am exploata acest pā-
 după ce am mai împroprietarit mai
 le 20 de familii ce leam adunat du-
 mumi precum îi adun și astăzi stabi-
 u case, învețându-i muncă pentru
 filosofici țari.

socialiști nu aveți în vedere că ce
 vor avea pământ în toate clasele sunt
 vand pe acestea având să-i reimpro-
 idități pentru a le vinde earăși. Cui?
 etelor ce au mai cumpărat, pentru a
 și alți mari proprietari fără educație
 carte, mai ziceți că numai muncito-

ce corăbii la orizonte. Așa dar,
 corăbii însoțite pe mărețul
 „Takimi-Bekai“ și pe generosul
 frate Said, în vastul abim al
 îngătorii nu câștigaseră dar ni-
 stimentul, pe care l' urmăreau,
 predase; el i-a silit se l' bom-
 ze și s'a scufundat cu secretul
 în mare. Toți tovarășii mei,
 brii curagioasei răpiri a fidanta-
 te, periră cu densul. Nici o
 omenească nu putea să mă
 ze inimicilor mei. Pentru den-
 u nu mai existam!
 Venetia, inchiriaiu unul din
 el mai frumoase palate, al cărui
 etar împreună cu doi fii ai
 muriseră de curând pe câmpul
 tăia.

olo petrecui doi ani, cari pot
 nsiderați doi ani de paradis.
 ia era atunci în luptă conti-
 cu Turcia; așa, că n'aveam să
 em, că Poarta va încerca ver-o
 riră contra mea.

te toate acestea, eram foarte cir-
 spect; eu treceam drept un print

cul cu brațele să aiba pământul căci nu-
 mai el îl apară la timp cu sângele lui.—Ce
 va face gloatele fără conducători? Oficerii cei
 mai mulți sunt fii de proprietari; ori ei nu
 au perit cu soldații lor?

Din vechime țara a avut capitani ei.
 Spuneți-mi dacă națiunile n'au zăcut se-
 cole în sclavie numai pentru că nu au av-
 ut capi. Și dacă cotropitori națiunilor
 nu fac tot și astăzi pentru a distruge și
 demosteni pe capi acelor națiuni.

D-voastră țineți a desființa edificiul soci-
 etății desființând proprietatea și religi-
 unea.

Care ar mai fi emulația omului muncitor
 și econom, pentru ce s'ar mai osteni să
 îmbunătățească soarta lui și a copiilor lui,
 dacă într'o zi preținși reformatori vor veni
 să zică proletarilor, luați de la cei ce au,
 pentru ce unul să aibă o casă cu 4 și 5
 camere, mii Hotele și alți multe prăvălii în
 piață, case în Lipscani, bolte, și palate în
 mahalale.

Și voi nu aveți unde să vă plecați capu,
 cum s'au împărțit pământurile împărțiți și
 cele alte averi gramădite să nu mai fie des-
 moșteniți.

Și de nu veți voi să faceți aceasta o vor
 face singuri proletari, deprinși a nu mai
 munci, în starea de desordine și anarhie ce
 semanați, când veți ajunge și d-v. ceva
 cine știe la ce averi și veți scăpa de pro-
 letariat.—Atunci fără a vă întreba gloatele
 deprinse a lua,—siguri de reușita, făcând
 apel la ciomag, forța brutăla cele-o indicați,
 fără a adăsta ajutorul calmucilor și al tă-
 tarilor Rusiei, Puterea invocată de d-v. ce
 o adestați de la răsărit vor lua ca toate
 hordele barbare.

II-lea Starea primitivă a popoarelor o
 putem compara cu doctrinele d-v. atunci
 numai hordele barbare treceau sub sa-
 bie o națiune rămânând în bucurile ei po-
 prind numai femeile și fiecele frumoase.

Și când isprăveau nutrimentul trecea la
 o alta distrugere.

Ziceți că religionea este un abuz pentru
 bisericii, păstrați dinamita a le asvării în
 aer.—Comerțul modern, inlesnirea de schimb
 a popoarelor ce fac viață și bunul lor traiu
 este o hoție după d-v. ca și toată proprie-
 tatea. Nu aveți alte idei pentru îmbunătă-
 țirea, voiți distrugerea totală a societății de
 la Rege până la proletar.

Nu veți trebuie de cât iloți, toate clasele
 societății ve jonează, nu semanați de cât
 resbelul civil.

Sermană omenire, cine a ajuns a regula
 destinele ei după atâtea secole de chinuri
 prin care a trecut națiunile.

Nu faceți comparare între statele creș-
 tine și între cele barbare, nu veți sare în
 ochi progresul binelui omenirii acelor din
 tăiu cu starea celor de al doilea.

Sermanii părinți ai religiunii cu jertfa
 lor continue imblanzind hordele barbare
 creștinându-i, a pus prima bază socială
 primul pas al civilizației: — Proprietarii
 foști atunci căpitani au stabilit comunele
 și prin unitatea lor s'au ales regele și s'au
 format statele și ei au dat exemplu de cul-
 tură a pământului după care numai a în-
 cecat starea nomadă a popoarelor.

Morala și filosofia religiunii păstrează as-
 tăzi în toate pusturile avere și viața o-
 mului. — Ea este hrana cerească a des-
 peratului în toate restrițele soartei.

armean și femeia mea și eu mer-
 geam la biserică catolice. Toată lu-
 mea convenise a zice, că era cea
 mai frumoasă femeie din Venetia. Și
 ce fidelitate, ce amor 'mi arăta ea
 mie! Nici o dată nu s'a depărtat de
 lângă mine; cine-va ne vedea tot-
 d-a-una împreună.

Omul este atât de vanitos, în cât
 îi place a face paradă de fericirea
 lui; bucuria crește cu cât faci să
 fii pizmuit. Da, ca și cum ochii
 scânteitori ai Leilei mele nu erau
 destul strălucirii saie, o încărcam
 cu diamante, cu toate că splendoa-
 rea pietrelor se intuneceau în fața
 frumuseții sale.

Numai cu un singur lucru nu o
 găteam ca să eșim în public. Aceas-
 ta era o diademă: un simplu lănti-
 șor în filigrană, al cărui agraf ținea
 prins un briliant de mărimea unei
 nucii.

Diamante în mare cantitate și
 chiar de mare valoare nu era nimie
 extra-ordinar în Venetia. Dar acesta
 era un diamant albastru, o raritate!
 El se distinge de saphir printr'a-
 ceastă, că culoarea sa albastră reflec-

Cu densa se mai găsește judecatori și
 militari conștiințioși.

Liberii cugetători au înțeles că religionea
 este făcută pentru a fi numai între om și
 Dumnezeu când zice că nu le trebuie popi,
 nici religione, uită că ea este o institu-
 țione prin care numai să ține bazele soci-
 etății; spun încă că cartea facerii este o
 idee, că din moleculele globului din oxigen,
 hydrogen și azot și din amestecarea unor ga-
 ze minerale s'a născut omul ca toți vermi
 și animalele, și cu secolii s'a perfecționat.

Românul zice de când este pământul bate
 vântul, tot acest glob, tot acele vânturi tot
 acele gaze coprindea aerul, metalele încă
 au sporit scoțându-se din adâncurile pământului.
 Vulcanii încă nu au încetat a
 face din când în când exploziile lor. Pen-
 tru ce nu se mai ivesc asemenea ființe
 omenestii imperfecte? Dv. chimicilor, zoo-
 logilor, fisologilor ați putea ajuta natura cu
 cunoștințele dv. să formați ceva o asemă-
 nare de om?

Multe știți d-lor, dar din multe științe
 ce profesăți mai cu seamă în studiul fa-
 cultați de medicină, putem zice că ați pro-
 gresat în a da numiri boalelor.

Ear remediurile foarte slabe; acuma ați
 năvalit cu asalt la politica, căci și ea a a-
 jus un comerț.

Ear pentru a pune în capul copiilor și
 a popoarelor inculte ca ar gâsi fericirea
 în distrugerea societății vădind starea pri-
 mitivă a popoarelor și toate aceste idei
 pentru a avea un echou în o țară ca a
 noastră ve declarați apărătorii lor. Promi-
 siunea de îmbogățire numai ca să ve ur-
 meza cu forța lor brutăla.

Grozavii reformatori! ați perdut respec-
 tul ce datoriți părinților d-v și țerei ce v'a
 hrănit; abuzăți de libertatea presii.

In No. 2 am văzut că cereți și desfiin-
 țarea legăturii conjugale, nu vă mulțamiți cu
 divorțul ce lasă toată libertatea părților ce
 nu se mai pot uni, dacă v'ați adus aminte
 de legile lui Lycurg, el n'a lasat o nație
 mare ci o mica provincie de săraci cor-
 sieri.

Cel puțin se fi recomandat parte din vir-
 tuțile legi lui Solon; dacă avem să ne plā-
 ngem este resbelele și d-v ru cugetați de
 cât cum s'ar face mai spăimântătoare ome-
 nirii ele absorb obolul săracului și miliar-
 dele omenirii, și sustrag de la muncă mul-
 țimea brațelor de la toate popoarele folosi-
 toare omenirii. Ve inapoze jurnalul găsindu-l
 spăimântător; nu vă mai rămâne nimic de
 făcut de cât ca și Catilinarii Romii să cereți
 să se arză țara de toate părțile ei, precum
 cerea ei să facă atunci Romei; și ast-fel
 veți trece la nemurirea ce dorește capul d-v
 conducător. Voiam să termin cu această, la
 ideele d-v incendiare, dar pentru că cunosc
 țara și multe scrisori de autori eminenți
 și în adevăr cu prevederi folositoare ome-
 nirii și în parte pentru muncitorii dacă ar
 fi și aici oameni cu asemenea sentimente
 s'ar fi putut face împroprietărea generală
 cu ușurință nu numai din moșiele vaste,
 domene ale statului, dar și chiar în condi-
 ționile arătate de bătranul Eliad Rădulescu
 încă de la 48 și care sunt uniforme cu ale
 repositului Louis Blanc, al Franței. Dar
 scopul nu este acesta, ci toate proprietățile
 statului să se vānză particularilor, și după
 ce se vor lua bani pământurile să se facă

averi comunale și apoi să se revānză pentru
 plata imprumuturilor ce să vor creea pen-
 tru cheltuelile tutulor chemați administrați-
 nei,—și pentru îmbunătățirea sortilor între
 care negreșit crez o să faceți și d-v parte.
 T. Cioranu

AVIS

Se face cunoscut publicului din România
 care are valori supuse Tragerilor la sort
 că vor găsi în fiecare număr al *Curierului
 Financiar* o rubrică specială de **Trageri
 la sorti** pentru toate valorile din toată
 Europa tolerate de legea noastră asupra lo-
 teriilor.

Această Rubrică va satisface cu prisos
 pe toți aceia care priimeau penă acum zia-
 te straine și cari sunt supuse confiscării
 când publică trageri la sorti netolerate de
 legea noastră.

Redacțiunea „*Curierului Financiar*“ se
 oferă a da grațuit cititorilor săi orice in-
 formațiuni privitoare la tragerile la sorti a
 valorilor de care e vorba aci.

Direcțiunea

Inștițare

Noua Biserica din Comuna Pan-
 telimon, plasa Dâmbovița județul Il-
 fovu, terminându-se, Epitropia a ho-
 țărât ca în ziua de Duminecă 29.
 Mai corentu să se sfințească.

Pentru care au onoare să facă
 cunoscut despre aceasta spre știința
 tutulor acelora cari au dragoste a
 asista la această ceremonie.

Societatea „Corpului didactic“

Conform Art. 22 Jin Statute, domnii
 membri ai acestei Societați, sunt invitați a
 se întruni în *Adunare Generală*, pentru
 ziua de 25 Maiu orele 7 jum. p. m. în lo-
 calul liceului St. Sava.

La ordina zilei vor fi:

1. Alegerea de noi membri în consiliul de Administrațiune;
2. Modificarea mai multor articole din Statute;
3. Chestiunea localului Societații.

Președinte **B. Boerescu.**

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

Almanahul „României june“ din *Viena*
 a apărut și se află de vānzare la Societatea
 „România jună“, Viena, VIII Lange Gasse,
 4, cu prețul de 2 florini pentru Austria și
 5 lei pentru România și streinătate precum
 și 15 cruceri porto pentru Austria și 70
 bani pentru România.

Vechile iustituțiuni ale României (1327
 —1866). cu un apendice relativ la chrono-
 logia domnitorilor Țerei românești, de
 domnu Ioan Brezoianu.—1 volum So. 5 lei
 De vānzare la librăriele B. Nicolescu (Pas-

sagiul român) Socec, Graeve și frații Io-
 nițiu.

**Elemente de Drept natural sau Fi-
 losofia Dreptului**, de Chri-todulo I. Iulio-
 tis, doctor în filosofie și litere. doctor în
 drept, avocat.

Publicațiune

Incunostințez pe onor. public și
 vechi clienți ai fabricii de săpun și
 umănări de seu, a decedatului meu
 unchiu Marin Ivanovici, că în același
 loc, Strada Bucur No. 21, lucrează
 fabrica sub direcțiunea mea.

Rog dar pe onor. clienți să bine
 voească a face același devere și cu
 subscrisul, ca și cu respectabilul meu
 unchiu.

Ștefan M. Vlădescu

Institutul de Gimm. Medic, Or-
 thopedie etc.

Convocare

Duminecă 8 crt. neputându-se în-
 truni adunarea generală, cu onoare se
 face cunoscut d-lor Acționari, că șe-
 dința s'a amānat pentru duminecă 29
 Mai la 2 ore p. m., când sunt rugați
 a lua parte.

Președinte
Dr. Marcovici
 Director, *Constantiniu*

CURSUL BUCURESCI

CASA DE SCHIMB

TOMA ȚACIU

No. 60. Strada Lipscani. No. 60.

Pe ziua de 25 maiu 1883.

	Comp.	Vend.
Solo Renta Amortisibilă	92 ¹ / ₈	92 ¹ / ₈
5 ⁰ / ₁₀ Renta Română Perpetuă	91 ¹ / ₄	92 ¹ / ₄
6 ⁰ / ₁₀ Obligațiuni de stat.	98 ¹ / ₄	98 ¹ / ₄
6 ⁰ / ₁₀ Oblig. Câtor f. Rom. regale	103	104
5 ⁰ / ₁₀ „ Municipale	86	86 ¹ / ₄
10 fr. „ Casei Penșionilor 300 l	227	233
5 ⁰ / ₁₀ Scrisuri financiare rurale.	92 ¹ / ₂	92 ¹ / ₂
7 ⁰ / ₁₀ „ Scrisuri Rurale.	104 ¹ / ₂	105 ¹ / ₂
5 ⁰ / ₁₀ Scrisuri fonciare urbane	89 ¹ / ₂	90 ¹ / ₄
6 ⁰ / ₁₀ „	99 ¹ / ₂	100 ¹ / ₄
7 ⁰ / ₁₀ „	103 ¹ / ₂	104 ¹ / ₂
Impr. cu prime Buc. (20 l b.)	33	34
Acții Băncii Naționale Române 250 l	1350	1360
„ „ Soc. cred. mob. rom. 250 l.	216	220
„ „ Rom. de construcții 500 l.	516	520
„ „ de Asig. Dacia-Rom 300 l.	365	370
„ „ „ Naționale 200 l.	233	235

Diverse

Aur contra argint.	21 ¹ / ₂	2 1 ¹ / ₂
„ „ Bilete de Banque	21 ¹ / ₂	2 1 ¹ / ₂
Fiorini valoare Anștriacă.	210 ¹ / ₂	2.12
Mărci germane.	1 23	1.25
Naocnote frances.	99 ¹ / ₂	100 ¹ / ₂

C. G. DISSESCU avocat s'a mu-
 tat în Strada
 Luterană No. 9.

G. DANIELOPOLU

AVOCAT

S'a mutat în Strada Berzi No. 78.

BASILE C. LIVIANU

ADVOCAT

anunță Onor. sa clientelă că s'a mu-
 tat în strada Principatele Unite No. 7.

D-nu Doctor Boicescu

s'a mutat Str. Luterană No- 15 bis.
 (In fața Bisericii Luterane).

Un cățel perdut

S'a perdut un cățel mic de lucș alb
 și urechile puțin cam galbene, tuns
 peste tot, ear capu nu; la gât poar-
 tă o zgardă de eurea cu alamă galbe-
 nă ce se citește gypsi. Cine va gă-
 si va fi recompensat. A se adresa la
 d-nu Ilic Constandin vis-à-vis de poar-
 ta hotelului Patria sau la administrația
 acestui ziar.

(Va urma).

BANCA NATIONALA A ROMANIEI

SITUATIUNEA SUMARA

22 maiu 1882.	Activ	14 maiu 1883	20 maiu
23779609	Casa (Monedă metalică	29958732	30780294
21529095	(Bilete hypotecare	25037150	25052260
6112934	Portofoliu (Efecte rumânești	8919659	10230117
2662704	(Efecte streine	2469425	2828316
18486941	Impr. garant cu Ffec. de Stal.	24693781	23863431
5589777	Fonduri publice	11973096	11972609
	Rentă Fond de rezervă	514702	514702
805500	Imobil	824700	824700
233457	Mobilier & mașini de imprim,	228850	228850
211290	Cheltueli de Administrație.	190613	190946
4610970	Deposite Libere	13324090	13084890
35194255	Diverse	51627299	50954979
119216532		169762097	170526094
	Passiv		
12000000	Capital.	12000000	12000000
288933	Fond de rezervă.	514702	514702
66266020	Bilete de bancă în circulație,	95105890	94506960
	Profit & Pierdere I semestru.		
433205	Dobân. și Beneficii div. II semes.	487491	512144
4610970	Deposite de Retras	13324090	13084890
35617404	Diverse	48329924	49907398
119216532		169762097	170526094

MAGASINUL
DE
COLONIALE SI DELICATESE
D. G. MOCIANU
VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță inaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebric. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartrenz, alb, galben, și Verde de la grand Chartrenz Franca. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec, de la Vimand Fockin Pipermint, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franca. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac. Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.
Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Colnari, Odo-vesti, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate. servi-ciul conștiincios.
Cu stimă, D. G. MOCIANU.

JOHN PITTS

BUCURESCI
2, Strada Smârdan 2.

BUCURESCI
2, Strada Smârdan 2.

DEPOSIT DE MASINE AGRICOLE

Locomobile cele mai perfectionate ca și fara aparat de ars pae de ori-ce mărime

MASINE DE TREERAT, MORI DE MACINAT etc. etc.

DIN FABRICA

MARSHALL, SONS & C^o

(Gainsborough, Englitera)

MASINE DE SECERAT SI COSIT

Simple in construcție și manipulațiune, ușoare, foarte tari și repezi la lucru.

DIN FABRICA

Adriance, Platt & Co.

(New-York)

Mori, Manege și Mașine de treerat (cu manegiu)
Batoaze de porumb, Tricuri, Grăpi, Mașine de vinturat, Pluguri, și Mașine de Semănat, din fabrica

HOFHERR & SCHRANTZ (Viena)

Depou de părți de mașin. Prețuri moderate

ULTIMA CREAȚIE

Săpun IXORA

EXTRA-FIN
ED. PINAUD

37, BOULEVARD DE STRASBOURG, 37
PARIS

Săpunul IXora posedă pe lângă parfumul său delicios și pătrunzător fericitul privilegiu de a face să dispară săburiturile.
Albeste și frăgezeste pielea și-i dă un luciu de tinereță: e regele Săpunurilor.

Boalele GATULUI VOCI SI GURI
PASTILELE
DETHAN

CU SAREA LUI BERTHOLET

Recomandate contra Boalelor gâtului, angine, extincțiunile vocii, ulcerafiunile gurei, irita-țiunile cauzate de tubon, efectele periculoase a mercurului, și specialmente d-lor magistrați predicatori, profesori, cântăreți spre a acilita emisivnea vocii.

Ad. DETHAN, farmacist, Faub St-Denis 90 Paris și principalele farmacii din Franța și străinătate. A cere semnătura Adh. DETHAN
Preț franco 2 fr 50

PILULE
DE BLANGARD

à l'Iodure ferreux inalterable
Sans odeur ni saveur de fer ou d'iode
L'ACADEMIE DE MEDECINE
Paris (le 22 Mars 1850)

Aceste HAPURILE convine contra:
Afectiunile scrofulose, Gusa,
Rachitismu, Anaemie,
Constitutiunile lymphatice, etc., etc.

N. B. — Trebuie observat Semnătura noastră alaturată aici pusă in josul eti-chetei.

A SE FERİ DE CONTRAFACERI.

206

PHARMACIEN
Rue Bonaparte, 40.
A PARIS

Tablouri in uleiu
PERVAZURI
și
OGLINZI

se cumpără eftine și bune nu-mai direct in fabrica lui.

GUSTAV KERSTAN
Viena, II. Körnergasse I
Cataloge și liste de prețuri gra-tis și francs.

DE INCHIRIAT două odăi mobilate
Strada Modei No. 1
vis-avis de Episcopie.

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile prime
PARIS 1878
Medailă de aur

12 FRANCI rate lunare

A se feri de imitații

Garanță sigură dată inscrist.

Orice Mașină de cusut a lui SINGER C^o poartă marca NEW-YORK. de sus a Fabriciel.

G. NEIDLINGER, Agent general

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER
CU O CONSTRUCTIUNE SIMPLA SI DURABILA SUNT CELE MAI PERFECTE MASINI, DEPLINA GARANTIE: ESISTAND FABRICA DE 31 ANI, ANUL TRECUT SAU VENDETU PESTE 1/2 MILION MASINE. SE VEND IN CASTURI CATE 3 Lei NOI PE SEPTAMANA

dovadă că mașinele Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută pînă acum ce este din zi in zi.

CADOU FOLOSITOR

G. Neidlinger Bucuresti Hotel Boulevard.

CEASOARNICE 10,000 CEASOARNICE

Garantie Argint

Primirea escesiv de favorabilă ce s'a făcut Ceasornicelor Remon-toare de argint, ce am oferit abonaților noștri, ne-a incurajat de a incheia o nouă afacere de 10,000 Ceasornice cu una din cele mai bune fabrice din lume care ni le garantează pentru cinci ani. Aceste ceasornice sunt de o fabricațiune ingrijită și ornată cu dese-nuri prea frumoase.

Suntem fericiti de a putea oferi aceste ceasornice de o valoarea reală de 55 franci clientilor noștri și publicului in general, cu prețul unic de 35 franci (cu porto). Deasemenea am tratat o afacere de 2000 ceasornice remontoare de Nickel, al căror mers regulat e pe deplin garantat și pe cari le oferim cu prețul de 20 franci, franco de por-to pentru toate țerile lumii.

Cererile insoțite de preț, in bilete hypotecare sau mandate postale să se adreseze la:

BANKHAUS I. PAGÉS, BARTENSTEINGASSE, 14 VIENNE (Autriche)

Primim inapoi ori-ce ceasornic ce n'ar plăcea, cu condițiune de a ni'l inapoi in bună stare și cel mai târziu trei zile după primirea sa.

IPSOS DE CAMPINA
CEA MAI BUNA, MAI FRUMOASA
MAI SOLIDĂ ȘI MAI EFTINA
TENCUALĂ PENTRU CASE

Mare deposit la D-nii F. Bruzzesi & C-ie
Calea Victoriei 55